

PRASOLOFF

Boris & Sarah Prasoloff
2014 Ridgewood Ln
Lake Oswego OR 97034

КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ
О ВОДИТЕЛЬСТВЕ
ДУХОМ СВЯТЫМ

(БЫЛЬ)

ВЕРА ИЛЬИНА



1927 - 1981

Борис и Сара Трасоловы

ВСЕ ПРАВА СОХРАНЕНЫ ЗА АВТОРОМ И ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ.
Автор: В. ИЛЬИНА, 2722 Фолсом Ст., Сан Франциско,
Калифорния 94110

ЭТА БРОШЮРА РАССЫЛАЕТСЯ ЗА ДОБРОВОЛЬНЫЕ
ПОЖЕРТВОВАНИЯ. АВТОР: В. ИЛЬИНА.

Издатели: В. Скорняков и Р. Шевчук. 1981 г.

ПРЕДИСЛОВИЕ

Мое искреннее желание этим кратким описанием напомнить, то есть восстановить в памяти особенно верующих те случаи, когда они пережили в своей жизни близкое прикосновение Божие. Это то, что в наш двадцатый век считают каким-то юродством и неправдоподобным.

Это теперь даже не вмещается в понятия некоторых верующих, придерживающихся полного Евангелия! Да, воистину Господь вел нас, заботился о нас, отвечал нам как детям, не по нашим заслугам, а по Его великой к нам милости и ради Его обетований. Мы были детьми в духовном смысле, незнавшие и неизучившие слово Божие. А потому, дорогие читатели, не удивляйтесь, что Бог так чудесно руководил нами, избавляя нас от бедствий на этой земле. Ибо негде сказано: "Да сподобитесь избежать всех сих бедствий!".

И теперь, вспоминая все милости Господни, не нахожу, что мы сподобились или удостоились, а все то Господь являл нам по Своей великой любви к нам, как Отец делает добро своим малым детям. Теперь, когда уже прошли десятки лет нашего следования Евангельским путем, мы стали более взрослыми в познании. И вот теперь Господь желает, ожидает от нас, чтобы мы приложили наши усилия к тому, чтобы удостоиться, избежать ужасов и бедствий, которые грядут на землю. И все это возможно при условии, что все верующие, а в особенности те, которые однажды вкусили дара Благодати, должны вспомнить и взыскать "Первую Любовь". Вспомните, как когда Господь призвал нас, мы горели любовью к Господу и друг к другу, не считались ни с временем, ни с расстоянием. И хотя все это прошло, но прошлое не должно уйти в забвение.

Теперь ради наших душ, ради молодого поколения, ради спасения еще многих душ, мы должны смириться перед Богом, должны взыскать Его святое водительство, не молчать о том, не предавая Его забвению, но обратить наше внимание на Слово Божие, где сказано у пророка Иоиль 1-3: "Передайте об этом детям вашим: пусть скажут своим детям, а их дети следующему роду". /Псалом 77-6-7/. Чтобы знал грядущий род, дети, которые рождаются, и что бы они в свое время возвещали своим детям - возлагать надежду свою на Бога и не забывать дел Божиих.
Вспомнить первую Любовь!...

В С П О М Н И!

Вспомни мой брат Твои юные годы,
Вспомни ту жажду и ревность к Христу.
В жизни легко изживались невзгоды,
Сердце стремилось всегда в высоту.

Как за других горячо ты молился,
Жаждал им слово Господне сказать.
Ныне, мой брат, суетой ты затмился
В сердце твоем не горит благодать.

Нету желанья для Бога трудиться,
Душам несчастным в беде помогать.
В мире страдают они как в темнице,
Нет у них силы подняться и встать.

Сердце устало, голодно и бедно,
Томит их жажда, иссохли уста.
Дайте им хлеб, утолите их жажду,
Где вы, уснувшие слуги Христа?

Сколько несчастных людей в этом мире,
Сколько страдают под гнетом греха!
Дремлешь Ты брат, утопая в кумире
Зова не слышишь на подвиг труда.

Брат мой! Сестра! О! Пора пробудиться!
Скоро Спаситель на землю придет.
Станем от сердца для Бога трудиться,
Пусть на труде нас СПАСИТЕЛЬ найдет.

В. И.

* * *

Моя родина была Украина: Херсонской губ., которую иногда в простонародье называли "Золотое дно". Деревня Б. В нашей деревне было немного больше чем сто дворов. Зажиточных людей, конечно, было меньшая часть: Одни были бедные как-то просто от неудач - болезней, или каких либо потерей в жизни. Другие были всегда бедными от того, что были слишком ленивы и любили долго спать. А люди трудолюбивые всегда вставали с зарей и работали до зари. Эти всегда имели все необходимое. Конечно жизнь их по сравнению с жизнью в Америке отличалась как восток от запада. Дома в большинстве были построены из глиняных кирпичей, крыши были крыты соломой, пшеничной или ржаной, а иногда даже камышом. Редко когда можно было видеть дома под железом, под цинком, и это уже считалось богатством. Внутри домов не было никакого комфорта. Полы в большинстве были земляные. В зимнее время их застилали соломой. О коврах и понятия не имели, хотя у кое кого были самодельные ковры, но только для стен. Солому с земляного пола два-три раза в неделю заменяли свежей, а старую сжигали в печи, так как у каждого в жилой комнате была построена так называемая "Русская печка", при помощи которой и отапливалась та комната, в которой жила вся семья, особенно в зимнее время.

Эта печь служила, главным образом, для выпечки хлеба, а также для отопления. Зимой в ней приготавливали всякую пищу на целый день для всей семьи. А в общем эта комната служила кухней, столовой, пекарней и прачечной, а также и спальней. По вечерам освещала ее керосиновая лампа, или даже фитилек в какой нибудь посудине с маслом,

так что чуть чуть блестело на столе. Однако, не во всех домах имелась керосиновая лампа, а об электричестве тогда и представления никакого не имели. Все население в деревне занималось хлебопашеством, за исключением некоторых одиночек. Сажали также все для себя - всякую огородину. В большинстве имели также свои лошади, коровы, свиньи, овцы, а также всякую домашнюю птицу, что и составляло все домашнее хозяйство.

Зимой женщины главным образом занимались пряжей конопли /известной нам под названием "марихуана"/, из волокон которой делали нитки. Затем в конце зимы в эту же жилую комнату ставили ткацкий станок, на котором ткали из ниток полотно для белья и полотенец. А те, кто имел своих овец, стригли их и из их шерсти тоже делали нитки, затем ткали их и получали самодельное сукно для выделки верхней одежды, как тужурки, брюки, бурки и т.д. Вся эта работа главным образом ложилась на женщин. Мужчины управлялись со скотиной и в зимнее время имели много свободного времени. Население все там было религиозное, большинство были "Православные Христиане", тщательно праздновали Воскресный День, а также всякие мелкие праздники, не говоря уже о больших, как Рождество, Пасха, Тройца. Часть населения праздновало с благоговением, а большинство устраивало в праздники большие попойки и гулянки.

Мои родители также были Православными Христианами. Особенно наша Мама, которая очень любила Православную Церковь и все ее обряды. Перед многими святыми образами в церкви она всегда ставила свечи.

Конечно, с некоторыми переменами в правительстве страны многое изменилось к худшему. Церкви стали закрывать, превращая их в клубы и музеи, священников стали арестовывать, сажать в тюрьмы и ссылать в лагеря. Надо сказать, что были и такие священнослужители, которые стали вести неблаговидную жизнь, чем сильно стали ра-

зочаровывать многих из прихожан. Даже наша Мама стала сомневаться в существовании Бога, глядя на такое нехристианское поведение высших духовных лиц, которые в ее глазах считались почти святыми людьми. И вот в связи с таким разочарованием она оставила Церковь и молитвы, а начала посещать наш деревенский клуб и нас тоже приводить туда же. Эти клубы в то время старались проводить пропаганду безбожничества как можно лучше, как можно привлекательней, чтобы отвлечь народ от религии и от Бога. И эта пропаганда так повлияла на мою Маму, что она три года жила без Бога, без веры, без убеждения, отдаваясь всецело приманкам мира...

Но, Слава Милосердному Богу! Который положил на нас свою великую Милость! /Как написано у Пророка Исаи 65-1/"Меня нашли не искающие Меня! Я открыл не вопрошившим обо мне".

Это было на Украине в 20-ых годах. В то время Господь проявил великое духовное пробуждение. Тогда были посланы из Америки на Украину Духом Святым брат Воронаев и брат Колтович, чудесным образом с великим знамением. И тогда особенно пронеслась весть о крещении Духом Святым как это было во дни Пятидесятницы! Это действительно было рождение Церкви в двадцатом веке! В то время проповедь Евангелия распространялась с великим успехом, так как проповедь Евангелия подтверждалась знамениями, люди говорили новыми языками, случались исцеления, изгнания бесов, и проявлялся дар пророчества. Тогда много душ обращалось к Господу, вступая в завет через крещение водой. Многие также были крещены Духом Святым со знанием новых языков.

Это был чудный великий дождь, который обильно изливался и который в течение немногих лет способствовал появлению на Украине многих общин и Церквей, у которых численность молящихся достигла 17,000 душ.

За что Слава и Хвала Господу! В то же самое время Господь послал пробуждение и в нашей

соседней деревне - К., где за короткое время образовалась целая община, большинство которой были крещены Духом Святым со знамением /новых языков/, а кроме того Господь излил на некоторых дар "пророчества". Во всем этом для нас была великая милость Господня. Дар пророчества много способствовал нам, как руководство в нашей жизни, ибо мы были как новорожденные младенцы, мало зная Священное Писание. Тогда были открыты через пророчество такие слова: "Дети, вам предстоит путь в Китай". Конечно, очень трудно было представить себе это в то время, так как наши отцы, деды и прадеды были оседлыми людьми на Украине и жили из поколения в поколение безвыездно на своей родине. Но вот, Милосердный Бог предуготовил для нас нечто лучшее, не потому, что мы были лучше других, но по Его великой милости к нам. Видно Господь милосердный усмотрел, что мы слабее других, не сможем перенести тех испытаний, которые постигли многих верующих. за имя Христово - тюрьмы, разлуки и разного рода испытания и гонения. А потому Господь дал нам силы довериться Его святому Откровению. В то же самое время еще было нам открыто пророчество, что на Украину грядет великое бедствие: "Меч, мор, голод и кровопролитие", поэтому мы должны оставить свои родные гнездышки. Первый наш маршрут был в Уральскую губернию, отстоящую от Украины на две тысячи километров. И благодарение Богу, что Он помог нам довериться голосу Духа Святого и с успехом продать наши дома и все имущество. Те же, кто не доверились и не уехали, в скором времени потеряли свои имущества, а сами были изгнаны из своих собственных домов, а некоторые из них были отправлены в Сибирь. Все же доверившиеся голосу Духа Святого уехали из Украины в 1928 году, в начаде лета, когда только что стал поспевать ячмень, а остальные хлеба были еще зеленые. Ибо весной было сказано Пророчески так: "Дети, не сейте, ибо не будете пожинать". Так и случилось. Из Украины пришлось нам уезжать железной дорогой, наняв товарные вагоны

гоны, так переселенцы везли с собой почти все свое хозяйство. И так мы оставили навсегда свою земную родину.

ПРОЩАЙ УКРАИНА!

Прощай Украина, прощай навсегда!
Для нас ты родною страною была.
Там детство осталось мое золотое:
Там небо лазурно, всегда голубое.

Мне хочется вспомнить и славить
Тебя, мой Господь, за тот зов,
Что Ты Своей силой державной
Увлек меня в путь за Христом!

Ах! В ком мне найти ту любовь и познанье.
Лишь только в Тебе - мой Христос!
О слава Тебе, наш Господь, за призванье!
Ты скрыл нас от страшных гонений и гроз.

Прощай Украина, но я не печалюсь,
А славлю Иисуса, что путь нам открыл.
Он знал, что там будет война, кровь и голод
И вот Бог нас заранее от бедствий укрыл.

Да, мне не забыть мои ранние годы,
Когда мы в вагонах страну покидали.
Вишневая роща, украинский тополь,
Как будто бы, кланяясь, нас провожали.

Не видели больше мы их никогда,
Но будем же верны пред Богом всегда,
А Он, как Отец будет нас охранять,
От ужасов, бед на земле избавлять.

11-20-1977 г. В. ИЛЬИНА

Таким путем доехали мы до города Уральска, оттуда нужно было проехать еще сто километров до

того поселка, в котором Господь определил нам остановиться, поселок тот назывался /Ранее/.

Поселок был достаточно большой и богатый. Там были две большие церкви - одна Православная, одна староверская. Тот поселок был окружен лесом, лугами, а также глубокими озерами, в которых водилось много рыбы, а в лесах росло много разной ягоды, даже фрукты там были, чем и пользовались тамошние жители. Вдобавок невдалеке от поселка протекала река Урал. Она была тоже довольно рыбная, ну а комаров и мошек летом там водилось немало. Климат там был такой же как на Украине. Зимы были довольно холодные и снежные, но имелись также теплые сезоны года, совсем как на Украине.

По приезде в указанный поселок мы нашли квартиры и начали приспособляться к жизни на новом месте.

Но Дух Святой снова стал возвещать нам: "Дети, за малое время вам предстоит продвижение дальше на восток". Во время нашей жизни в Уральской губернии, там Господь также послал пробуждение и многие из местных жителей уверовали и крестились. Также было великое и духовное проявление. Многих Господь крестил Д.С.

Помню один морозный зимний вечер. Небо было ясное и звездное. Мы вдвоем с моим братом А. возвращались домой с молитвенного собрания. Снег хрустел под ногами, но мы чувствовали вдохновение от Духа Святого. В то время мы были, можно сказать еще подростками. Войдя во двор, мы остановились, так как наше внимание привлекла очень ярко сиявшая звезда на западе. И вдруг в этой звезде открывается картина довольно крупного размера, изображавшая, точно как живые, военные действия, где все смешалось - пушки, танки, человеческие трупы, огонь и кровь. При этом видении мы получили такое откровение: "Дети, смотрите! Вот это грядет на Украину, откуда Дух Святой вывел вас".

Итак, мы несколько минут смотрели на это явление, пока оно не скрылось в ясном небе. Но,

осуществилось оно в жизни только через 11 лет, когда началась вторая мировая война. Забыть это видение я никогда не могу, так оно глубоко запечатлелось в моем сердце. Слава Господу! Не нам! Не нам! И имени Христа да будет слава и честь! Прожили мы в Уральской губернии два года. Дух Святой открывает нам о дальнейшем пути, направляя нас в Казахстан, в г. Алма-Ата, который находится уже гораздо ближе к Китайской границе. Теперь нам стало яснее откровение о Китае.

И тогда же было засвидетельствовано в словах так: "Дети, скрою вас в Алматынских горах. Там будет Стан!" И действительно, со многих мест и городов туда собралось много верующих, в большинстве многосемейных, и мы все, за неимением квартир в городе поселились на окраине города, в горах. Там каждый для своей семьи построил домик - землянку, где и прожили мы около полутора лет. Неважно, какие у нас были жилища, важно было то, что мы имели возможность бывать вместе в общении, в молитве, что является самым дорогим для каждого Христианина!

Многие из жителей того города, люди интеллигентные, гуляя, часто посещали нас, выходя на эти горы, и называли то место, где мы жили: "Стан". В летнее время мы собирались там на свои собрания и для этого братья сооружили большую палатку из берданок, где мы и проводили наши Богослужения с участием большого хора, так как в то время там было много молодежи. Во время нашего проживания в г. Алма-Ата, то было в тридцатых годах, нашего пастыря И.Р. арестовали и посадили в тюрьму за проповедь Евангелия. Но он, как человек верный, скоро заслужил расположение у начальника тюрьмы, так что ему были доверены ключи от некоторых из камер, и он передавал передачи заключенным. Он также побуждал /то есть передавал/ нам из тюрьмы, чтобы каждый из нас оставлял от своей порции еду и приносил ее в тюрьму для заключенных, большинство которых было православное духовенство. Помню, что когда я была молодой

девушкой, мы шли, группой к тюрьме. Была зима, снег хрустел под ногами. У тюрьмы мы долго стояли в очереди, чтобы передать голодающим в тюрьме нашу небольшую лепту для их телесного подкрепления.

Да будет слава Господу! За все это. Через некоторое время было угодно Господу, чтобы мы на короткое время поехали из Алма-Ата в Узбекистан, в г. Ф. Доехали благополучно до назначенного места, где всем нам пришлось остановиться. Не имея точного указания на дальнейшее продвижение, мы стали вопрошать Господа, куда нам повернуться? И нам было открыто Духом Святым такое пророчество: "Вот пойдет один человек и позовет всех вас на место, и устроитесь на работу". Что и случилось. Спустя некоторое время на станцию пришел один человек, бывший старшим рабочим на ватной фабрике города Ф. Всех нас он пригласил на ватную фабрику. Все мы устроились на квартиры, а также все наши родители и вообще все старшие годами, то есть совершеннолетние устроились там на работу. И все благодарили Бога за Его чудесное руководство. Но в виду того, что там работа для молодежи оказалась слишком тяжелой, администрация фабрики решила отправить всю молодежь на работу в "Питомник", где работа была гораздо легче. Но климат вообще там был жаркий, как в городе так и на питомнике.

Этот питомник находился в двенадцати километрах от места жительства наших родителей. Припоминаю один очень яркий эпизод из нашей жизни там, на питомнике. У нас была молитвенная группа, и мы часто уединялись для молитвы, выбрав удобное местечко на песке, в кустах, около шумной речушки. Молились мы обычно после дневной работы по вечерам, и добрый Господь не оставил нас. По субботам все приходили к родителям в город, где по воскресным дням состоялись общие Богослужения. В понедельник же вся наша группа молодежи возвращалась пешком на свою работу. Не могу вспомнить точно, но думаю, что мы проработали там не более двух месяцев, когда однажды во время

нашей вечерней молитвы мы получили откровение Свыше: "Дети, отправляйтесь домой к родителям, которые вас ждут, ибо вам предстоит Путь".

На утро мы заявили нашему хозяину, что мы все уходим в город, к родителям. Сначала он на это не обратил внимания, услышав наше заявление и не подготовил нам зарплату, но когда увидел, что мы собирались уходить, то задержать нас не мог. Когда мы пришли к нашим родителям, то одни из них были очень рады, а другие изумлены тем, что мы пришли не в субботу, как мы обычно и приходили. Но общая радость была в том, что Дух Святой возвестил некоторым из них так: "Вот ваши дети прийдут и всем вам скоро предстоит путь. В город Д., который находится в 40 километрах от Китайской границы". С великой радостью мы быстро собирались в путь и скоро отправились. Поездом нам нужно было ехать почти неделю, причем не до города Д., а только до последней железнодорожной станции. Чтобы доехать до самого г. Д. нужно было изыскать средства сообщения другим транспортом, так как железной дороги в то время там не было. По этой причине мы должны были остановиться там на продолжительное время и решить вопрос: ехать ли на машинах, на пароходике или в бричках - на лошадях? Итак мы благополучно доехали до станции И. и там прожили около двух месяцев. Господь же не оставил нас на новом месте! Некоторые из нас устроились работать в столовой, так что сами были сыты и приносили пищу другим, таким образом никто не был голоден. Слава Господу! Он добрый!

Живя там, мы имели возможность часто бывать в общении. Пребывая в молитвах мы стали просить у Господа совета, как нам двигаться дальше. Добрый Господь не замедлил дать Свой совет: нам было дано повеление покупать возы и лошадей, и таким образом двигаться вперед.

Господь сказал Д.С. "Дети, идите! - Сам буду охранять!..." Братья, посоветовавшись купили каждый для своей семьи транспорт и двинулись в путь. Нас было одинадцать возов, а людей - более пятидесяти душ, среди них порядочно молодежи.

Путь нам предстоял еще далекий и нелегкий, так как на лошадях нужно было ехать около двух недель. Дорога наша пролегала через горы, кустарники, долины и степи, поля и места пустынные. Население всюду было очень редкое и потому каждый должен был для своего семейства запастись пищей на две недели. Но ничто не останавливало и не устрашало нас, ибо с нами был Тот, кто сильнее всего! Каждый вечер мы останавливались в пути на ночлег в степи под открытым небом, лишь немного свернув с дороги в сторону. На костре мы приготовляли кушанье, а после ужина совершали общую молитву. Затем расходились и укладывались спать. Отдохнув, мы просыпались утром, молились и снова продолжали свой путь.

В нашей группе находилось довольно много молодежи и мы большую часть пути шли пешком. Старшие и дети ехали на подводах. Мы, молодежь часто в пути пели, не страшась и не задумываясь ни о чем. Добрый Господь заботился о нас! Желаю также подчеркнуть, что мы в это время в дороге составили молитвенную группу и временами уединялись для молитвы. Господь не оставлял нас, а подавал нам Свои благие советы, вспоминая которые мы смело можем сказать словами псалмопевца Давида: "Если бы Господь не был утешением моим, то погиб бы я давно в бедствии моем". В подтверждение этих слов я должна сказать, что город, куда мы были направлены, никто не мог проехать без официального документа пропуска, так как он считался пограничным городом. Но мы никаких пропусков не имели, за исключением одного молодого человека, который жил в том городе Д. и приехал за своими родителями, которые также ехали с нашей группой. Потому он и имел пропуск, но только для своей семьи. Наш же пропуск был Господь! Недоехав до г. Д. мы должны были проехать через маленький поселок, в котором находился главный контрольный пункт пропусков. Нам непременно предстояло проезжать по главной улице, где нам грозила опасность. Хотя Господь заранее предупредил нас дня за три перед тем, как мы доехали до того опасного места, Господь открыл нам такие слова: "Дети, вот, замышляют посягнуть на вас и на все, что у вас

есть, чтобы расхитить, но Я Сам проведу вас, закрыв им глаза". К тому же надо добавить, что люди, которых мы встречали, смущали нас, говоря: "Куда вы едете? У вас пропусков нет. Вы едете прямо в руки!..." Действительно, момент был очень опасный, так как было известно, что многие были арестованы за попытку пройти без пропуска, и некоторым из них угрожало длительное тюремное заключение. Итак, на всех нас напал великий страх, однако же мы уселись все как могли на наши подводы и начали усиленно молиться Богу, даже с воплем и со слезами... И тут добрый Господь не замедлил с ответом. Мы услышали несколько раз как были повторены такие слова Духом Святым: "Дети мои, не бойтесь! Я охраняю Вас. Я Сам проведу вас, закрою им глаза. Не бойтесь!" Так наш милосердный Отец ободрял нас в тяжелые минуты. Он был помощником нашим, за что слава Ему, Достойному славы!... Так и исполнилось все, как было сказано: Еще не успели мы поравняться с контрольным пунктом, как уже со двора нам навстречу выехало несколько вооруженных пограничников во главе с их начальником, который крикнул нам: "Стой! Ваши пропуска!" Трудно описать наш ужас, принимая во внимание, что у нас ведь не было пропусков. Только милосердный Господь ободрял нас в эти минуты. В ушах у нас еще звучали только что сказанные Господом слова: "Не бойтесь!" И вот произошло чудо... Как только начальник спросил у нас пропуск, молодой человек, у которого был пропуск только для его родителей, сразу выступил вперед, поднял руку и громко сказал: "Товарищи! Вот у меня пропуск для всей этой группы. Эти все люди едут на работу в г. Дж." Начальник посмотрел и сказал: "Хорошо. Поезжайте прямо на мост, оттуда прямая дорога на г. Дж." Поистине, все сбылось как сказал Господь: "Закрою им глаза".

Выехав из этого поселка и проехав мост, мы остановились на его окраине. Затем мы расположились между кустарниками и начали ликовать и благодарить Господа за Его чудесное избавление!... В этот самый вечер мы благополучно приехали в г. Дж. Постепенно

все мы устроились на квартиры, а кое-кто и на работу. Правда, первое время жили по две-три семьи в одной комнате, в надежде, что Господь скоро направит нас в Китай. Конечно, теперь уже было больше надежды попасть туда, чем тогда, когда мы были на Украине в 1927 г. А теперь уже был 1931 год и мы находились недалеко от Китая - всего 40 километров от китайской границы. Вот почему и было так трудно проехать без пропусков, но для Господа ведь все возможно! Прожили мы в г. Дж. до 1933-го года. Жили мы неплохо, имели работу и дневное питание. И даже имели дом для молитвы, который мы арендовали на время. Там и проводили мы наши Богослужения по воскресным дням. В конце 1932-го года и в начале 1933-го начался сильный голод. В городе и его окрестностях много людей умирало. Мы тоже испытывали нужду в продуктах и жили почти впроголодь. Наступила весна, голод еще более усилился. Я припоминаю, как мы праздновали в последний раз день Пасхи в г. Дж. У нас не только куличей не было, даже куска хлеба на столе не было. Вообще нас принуждали работать по воскресным дням, но строго соблюдая этот день, мы на работу не выходили, за что и были лишены нашего пайка черного хлеба. Так мы и праздновали впроголодь, но зато мы имели Пасхальное Богослужение и славили Воскресшего Христа! Голод усиливался все больше и давал себя чувствовать. В то время мы чаще стали собираться на моление и горячо молились, прося у Господа защиты, избавления и указания нам времени и способа передвижения через границу, которая строго охранялась. И переход границы не был безопасен. Мы совершали молитвы с постом, умоляя Бога указать нам скорее выход, так как голод с каждым днем усиливался. И вот однажды во время молитвы было нам дано такое откровение: "Дети, соберитесь в молитвенный дом. В следующую ночь Я выведу вас!! Стойте в вере! Пойдете с пением и ликованием!"

Очень трудно было представить себе все это, так как наш молитвенный дом находился вблизи базара, где всегда было много народа, и не только

днем, но и ночью. Кроме того там всегда находилась полицейская охрана, которая патрулировала по городу днем и ночью, так как через г. Дж. проходило ежедневно очень много людей - беженцев, бегущих от голода в Китай. Однако, уже на другой день мы стали группами собираться в доме молитвы. Наша группа состояла из 42-х душ. Здесь были люди всякого возраста от младенца до старика. Каждая семья должна была захватить с собой пищи хотя бы на одну неделю, да еще кое-что из одежды, которой у нас почти и не было: все променяли на хлеб и отруби. У каждого было не больше двух перемен, и то лишь старого платья. Кроме того, каждому нужно было взять в дорогу посуду для воды - кто чайник, кто ведро или кувшин. И все это составляло груз и придавало нам вид беженцев. Я вспоминаю тот вечер, который мне никогда не забыть, как мы внешне трепетали от страха, а внутри были полны Божьей силы, которая укрепляла нас. Слава Господу! Только Он укреплял нас и хранил. И все же, несмотря на всякий страх и опасения, к закату солнца почти все мы были в молитвенном доме. Помню, что некоторые из нас молились непрестанно, а некоторые дрожали от страха, что будет, если полиция, заметив нас, что мы тут все подготовились к походу, вдруг всех нас арестует, посадят в тюрьму и сошлют. Все эти страшные предположения мы шепотом передавали друг другу, но в то же самое время помнили, что все нужно было делать очень быстро и осторожно. Да, но как же нам выйти? Дух Святой сказал: "Пойдете с пением и ликованием!" Но, как это возможно? Ведь ночь такая тихая и каждый шорох слышен. Мы молимся, а Дух Святой возвещает: "Дети, выйдете в час ночи" и мы продолжаем молиться. Вот уже 12 часов ночи. Приближается час выхода. Наша вера колеблется, нас охватывает страх, ведь мы только люди во плоти на земле. Теперь, вспоминая все это, нам даже становится страшно от тех переживаний, которые выпали на долю наших бедных родителей, а особенно наших Матерей. Конечно, я все это более остро сознаю теперь, когда

сама стала матерью и имею своих детей. О, как часто приходится плакать и молить о них Господа о спасении их душ. В то же время я сама была еще очень молодой девушкой, но сердце мое было предано Господу, и в особенности, когда была большая нужда. И так мы продолжаем молиться, а тут Господь совершает для нас чудо! Вдруг неожиданно от сильного ветра поднялся большой шум от деревьев, которые росли по обеим сторонам улицы вдоль тротуаров. Кстати, это были довольно высокие тополи. Так как это было весной, то эти деревья были покрыты обильной листвой и шум был такой, что трудно было услышать какой либо разговор даже за один квартал от этого места. И вот, вдруг мы слышим слова от Духа Св., обращенные к нам так: "Дети, выходите, Моя рука охраняет вас!"

Мы начали постепенно выходить из дома. Я не могу сейчас вспомнить, мы, девушки, вышли из дома первыми, или последними? Помню только, что Господь исполнил четырех или пятерых из нас Духом Св. и мы очутились впереди всех. Мы пели в Духе Св. и пророчествовали так: "Страйно, народ Мой! Сам охраняю..."

И так с великим страхом и трепетом мы все благополучно вышли из города Дж.

СТИХОТВОРЕННИЕ К СОБЫТИЮ ТОЙ НОЧИ 1933 г.

ШУМ ТОПОЛЕЙ

Никогда, никогда в моей жизни,
Не забуду я шум тополей;
В ту великую ночь избавленья,
Бог хранил нас рукою Своей.
Те тополи шумели не злобно,
Не затем, что б нам страх навевать;
Но как Чермное море стеной,
На защиту хотели нам встать.

Будто кланялись нам на прощанье,
Дружным хором шумели: - Прощай! -
С ними больше уж мы не видались,
Нас Господь направлял на Китай.

На вопрос: кто им дал повеленье?
И откуда вдруг ветер пришел?
Сделал шелест и шум такой сильный,
Чтоб народ под охраною шел.

На вопрос и ответ не замедлил -
Дух Святой наперед предсказал:
"Дети, выйдете с пеньем отсюда!"
Так и сделал, как Он обещал :

Час настал. Дух сказал: - Выходите! -
И мы стали поспешно идти.
Дух Святой преисполнил нас пеньем -
Песня славы лилась на опасном пути.

Скоро мы под охраною Божьей
Городские кварталы прошли;
Перед нами открылось обширное поле
Друг за друга держася, мы шли.

Ночь темна, лишь кустарник и кочки.
Но Господь нам сердца озарял!
Звезды кой-где сверкали как точки -
Чрез пустыню нам путь предстоял.

О, воистину милость Господня велика!
Окружает, хранит и ведет нас везде,
И плода терпеливо от нас ожидает, -
Как, стоим мы на Божьем труде?

Никогда не забудь, милый брат и сестра,
Как Господь выводил нас из плена греха;
Мы не знали, как с миром расстаться,
Но спасла и вела нас Господня рука!

Та могучая рука никогда не оставит
Ни меня, ни тебя, брат, сестра!
Не забудем же в истине Бога прославить,
В тишине золотого лазури утра...
В. И.

Выходя за город, мы очутились в поле с небольшим кустарником. Тут все мы выстроились в один ряд, как гуси, ибо такое было повеление: Все семейства, у которых были малые дети шли впереди,

а у кого семья состояла из более взрослых, шли позади. Одни из братьев был назначен вожаком всей группы, но он не ходил тем путем, ни вчера, ни третьего дня, потому мы всецело положились на Божье руководство./Теперь уже тот брат ушел в вечность./

Шли мы ночами, а днем в кустах отдыхали, подкреплялись пищей и молились; Проходили мы местами совершенно пустынными - всюду были пески, барханы и сухой кустарник, так как мы шли в обрат. К счастью - все же мы каждый день встречали воду на пути и тогда каждый наполнял свою посуду водой и мы снова двигались вперед. Но вот новое испытание - прошли мы, кажется, уже дней 8 и стали приближаться к границе. И когда у нас не стало воды ни в наших сосудах, ни на пути мы не встречали воды, мы всю ночь прошли без воды. Наступило утро, солнышко высоко поднялось и немилосердно начало жечь своими горячими лучами. Нам уже пора остановиться на отдых. Но какой может быть отдых, когда нет воды. У всех была такая жажда, а в особенности у детей, которые тоже шли со взрослыми и были в возрасте от пяти лет и чуть выше. Усталые, голодные и теперь еще страдающие от жажды, они своим плачем раздирали материнские сердца. Отовсюду только и было слышно: "Мама, воды! Мама, хлеба! Мама, я устал, я не могу больше идти! Дай пить!"

Ужасно было слышать все это, когда и Мама сама еле двигается, изнемогая от жажды. Я не могу без слез вспомнить то ужасное время, когда сердца бедных матерей сжимались и приходили в отчаяние от страха, что их дети вот вот упадут от жажды. Да, это была душу раздирающая сцена! Но что было делать? Мы остановились и все пали на колени среди барханов и песков. И мы все стали вопить к Господу! Мне не забыть молитвы и вопля детей, которые с поднятыми рученками и глазами, устремленными в небо, молились: Отец Небесный! Дай нам воды!... Это была не только молитва, а вопль жаждущей души, вопль, вопль и .

слезы. И милосердный Господь не замедлил с ответом. И было нам сказано: "Сверните налево, там будет вода". Возблагодарив Господа, все встали с колен и пошли. Теперь тропинка повела вниз и мы скоро очутились в долине, где уже братья издали заметили камыши. А там где растут камыши, там бывает и вода. Приблизившись к камышам, мы стали копать землю руками и чем кто мог. Почва была песчаная и рыхлая, и скоро появилась вода.

Сначала вода была мутная, но никто не ждал, пока она отстоится. Каждый спешил утолить жажду. прокопали немного глубже и вода там стала чище. Все пили и пили, подкрепляясь, так как хлеба уже не было. Подкрепляясь водой, весь тот день мы провели в долине, около воды, много молились и получили наставление, так как Господь подготовлял нас к переходу границы ночью. Так и случилось. В ту самую ночь, после дневного отдыха и утоления жажды, мы с Божьей помощью перешли Китайскую границу и неглубокую речушку. Теперь мы оказались на Китайской земле. Все мы были в то время люди бедные, так как голод 1933 года оставил нас без одежды и средств - все было прожито. Надежда была только на Господа - Он ведь добрый, Он богатый! Перейдя границу, мы в ту же ночь прошли порядочное расстояние по направлению к городу Кул. В молитве мы получили от Бога такое извещение: "Дети, вот вас будут встречать и вам будут давать". Трудно было чemu либо поверить в тот момент, так как у нас не могло быть там в виду каких либо близких друзей. Однако, мы глубоко верили, что если Господь захочет подать, то Он подаст и через чужих людей. Так и случилось. Перед восходом солнца мы остановились вблизи какой-то фермы, недалеко от которой мы встретили сухой и глубокий канал, на дне которого был чистенький песок. Мы решили остановиться там и отдохнуть.

Некоторые из нас даже зажгли костры, чтобы сварить хотя чай. Когда хозяин фермы заметил

дымок, он поспешил к нам и очень вежливо заговорил с нами. Он посоветовал нам не оставаться там, так как китайские солдаты могли заметить нас и как беженцев отправить назад на русскую границу. Потом он подумал и сказал: А вот вы лучше идите все ко мне во двор. У меня там есть большой навес, и вы там сможете спокойно отдохнуть во дворе. Вас там никто не тронет! Мы послушались и все перешли во двор. И действительно, там был большой навес с толстым слоем белой соломы на полу. Там мы и расположились: дневали и ночевали; люди же, совершенно незнакомые нам, приходили и приносили хлеб, молоко, муку, крупу и еще кое-что из продуктов. Причем никто из них не хотел брать плату - все давали даром, по слову Господа. Слава ЕМУ!...

Переночевав там на мягкой соломе, которая в то время была для нас лучше теперешних первоклассных матрасов, мы хорошо отдохнули и подкрепились пищей, а утром рано двинулись в путь по направлению к г. Кул. Но добрый Господь и тут сопутствовал нам. Как только мы вышли на большую дорогу, с нами поравнялись три больших русских брички, в которых ехали с рыбаки русские рыбаки. Они предложили нам подвезти нас, на что мы согласились; они взяли на свои брички наших стариков и детей, а молодежь пошли все пешком. Итак, к закату солнца мы уже вошли в г. Кул, где нас радушно встретили наши старые друзья. Они накормили нас и дали ночлег. Не буду вдаваться в подробности, как постепенно все мы устроились и с работой, и с квартирами, а позднее приобрели и собственные дома. Прожили мы в г. Кул. 14 лет, не выезжая никуда, тогда как многие другие верующие, под предлогом посланничества Свыше уезжали в разные стороны. Но, в скором времени они возвращались назад разочарованными. Слава Господу, что Он вразумлял нас, и мы ожидали того времени, когда откроется путь на восток. И мы дождались того времени. Конечно, в течение этих многих лет жизни в Китае не всегда жилось в довольстве

и спокойствии. За те годы пережили мы там две национальные революции. Слава Богу за Его милость к нам и Его охрану! Первое переживание было вскоре после нашего перехода в Китай.

Тогда мы находились 4 дня как в плену, не зная, что нас ожидает - жизнь или смерть. Только Господь утешал нас и хранил нас, как тех трех юношей в огненной печи. Только Господь спас нас от посягательств на нашу жизнь. Это невозможно когда либо забыть - это чудесное избавление Божие. Да, все это Господь сделал не по нашим заслугам, а по Своей великой милости и как обещал так и исполнил. За несколько месяцев до этого события однажды в молитве Господь предупредил нас такими словами: "Дети, вот скоро тут будет великое кровопролитие, казни, грабежи, но Я сохрани всех моих детей, которых Я привел в Китай, и ни одна душа не пострадает. И, воистину, так и было. Многие из верующих были в разных опасных положениях на фронте, в плену, среди неприятелей, но никто не пострадал, ибо Господь простирая Свою милость на них. Слава Богу!... Прошло несколько лет, жизнь наладилась, все стало спокойно. И вот однажды во время молитвы мы снова получаем откровение о том, что будет еще большее кровопролитие и бунт. В то же время было такое слово: "Дети, сохрани вопиющих, но есть обреченные". Так и случилось. Во время беспорядков пострадало несколько человек из верующих. Однако, это тяжелое событие было смягчено надеждой на помощь Господа, так как было сказано: "Откроется путь на восток... Пойдете в далекую страну, вам предстоит великое плавание на великих водах воспоете Мне!"

В свое время это и исполнилось после второй неприятности, которая продолжалась с осени до весны. Все магазины и базары были закрыты. Жизнь остановилась. При наличии двух фронтов перестрелка велась всю зиму, в особенности по

ночам. Только благодаря запасам продуктов и топлива мы могли пережить зиму, но многие терпели лишения и даже голод во время этого страшного времени. Мы перенесли его только благодаря Господу, Который утешал нас. Напомню один яркий эпизод с того времени. Вдруг создалась паника, люди бросились бежать к русской границе, захватив с собой только узелки с некоторыми вещами, спасая жизнь. Что тут делать нам? Зима, холод, у нас малые дети. Куда побежишь? Мы преклонили колени и, обращаясь к Господу, получили ответ: "Оставайтесь на месте. Сам сохраню. Все будет благополучно!" О, Слава Господу!... Какой Он всезнающий. Действительно ничего опасного не случилось. Люди же, которые ушли из домов, вернулись назад на другой день, оказалось, что их дома были частично разграблены, а мы благополучно прожили ту ночь и все у нас осталось на месте. Да, есть что вспомнить. Как чудно жить при Божьей охране! Христос вчера, сегодня и во веки Тот же! К сожалению, мы люди изменились, у нас Любовь охладела, Вера оскудела, а времена наступают тяжкие... мы должны иметь Отвечающего! По окончании военных событий жизнь потекла нормальная. Люди взялись за свои дела, в том числе и мы верующие. Но не прошло и двух лет, как Господь посыпает в сердца многих побуждение, и волнение не сидеть на месте, а по ранее предсказанному откровению двигаться на восток. Но, куда поедешь, если нет разрешения от высших органов, а они не выдают пропусков. Тогда мы в молитвах обращаемся к Господу. Он смягчает сердца властей и они начинают выдавать пропуска для выезда на восток: Некоторые из наших, особенно те, кто не имели своих домов, как-то скорее решили ехать и уехали ранней осенью на восток. Мы же, пишу не о себе, но имея в виду еще некоторых, имели сильное желание выехать, но колебались, потому что

путь был далекий, а малые дети были, при чем, кроме возов другого транспорта не было, дорога была дальняя, не менее 650-700 километров. И так мы несколько месяцев находились в глубоком раздумье и тревоге. Эта мысль о выезде не оставляла нас ни днем ни ночью. Только когда мы начали чаще сходиться и с верою крепко взывать к Богу, мы получили от Бога откровение и благословение на немедленное отправление на восток. Итак, повинуясь Божьему повелению и внутреннему влечению, и мы больше не могли оставаться на местах и 19 декабря 1946 г. мы двинулись в путь. Когда зима была холодная, а земля уже была покрыта толстым слоем снега. Но, не взирая ни на что, мы дом продали, а остальное, что продали, а что раздали, запаслись теплой одеждой и пищей на дорогу. Наняли большие русские возы, поставили на них будки из шерстяного войлока, погрузили все необходимые вещи и детей, которых у нас в то время было четверо, от 7-лет до 4-месячного малютки, две бабушки и двое нас - всего 8 душ. Мы двинулись в путь, не смотря на суровость зимы. Проехали мы благополучно до половины назначенного пути, где мы должны были остановиться для проверки наших пропусков властями. Там наши пропуска были задержаны властями на неизвестный срок времени. Что же было делать? Зима, холод, квартиру найти очень трудно. Тем не менее, кто нашли неважные квартирки, но почти без удобств. Нам же никак не удавалось найти квартиру, так как город Ш., где мы остановились, был больше, чем наполовину разрушен во время военных действий. Тогда наши мужья вместе с другими двумя семействами - в общем нас было четыре семейства - нашли не дом, а старый сарай с дырами в стенах. Был он очень высокий внутри, так как потолка не было, а только крыша. Вот этот сарай мы и сняли под квартиру. Где-то наши мужья раздобыли соломы и застелили весь земляной пол сарая, который нам стал служить и постелью. У

каждой семьи имелась небольшая жестяная печка, так что со всеми предосторожностями мы разжигали их, чтобы приготовить что-нибудь горячее покушать и обогреться. Конечно, обогреть тот сарай мы не могли, и на протяжение всего времени, что мы жили в нем, через стены проникал внутрь снег. Ложась спать, никто из нас не раздевался до белья, а о пижамах вообще не имели представления. Вот в такой обстановке мы прожили 18 дней. Каждый день мы ходили в Управление, просили отдать нам пропуска, но в ответ получали только слова: "Назад уезжайте! Мы вам поможем и представим бесплатно транспорт".

И лишь Господь во время молитвы утешал нас! "Дети, стойте в вере - пойдете вперед!" Слава Ему! Наконец на 18-ый день нашего проживания в том холодном сарае, мы получили в руки наши пропуска. Все были очень рады и благодарили Бога за Его верные обещания. Вот такие суровые переживания нам приходилось переносить в пути. Утешение же мы получали только Свыше, Слава Богу!...

По получению пропусков мы все радовались, но, увы, перед нами лежал путь еще труднее. Прежних наших возов не было, так как возчики не могли ждать нас неопределенное время. Они уехали назад, сбросив все наши вещи в тот холодный сарай. Теперь нам нужно было снова найти транспорт. Нам надо было ехать еще 7 дней до назначенного города У. Что же было делать? Пришлось нанимать мусульманские арбы-двухколки, чуть не на половину меньше наших прежних возов. А зима усиливалась, снегу становилось больше, мороз крепчал и давал себя знать, забираясь даже в теплую шубу. Ах, какой был тяжелый этот путь! К тому же, имея грудное дитя, я не могла ни перепеленать как следует, ни помыть его, и даже пеленки приходилось сушить на себе. Да, все трудности в большинстве случаев несла на себе Мама. Только при помощи Божьей мы смогли проехать еще этих 7 дней,

которые показались нам как семь недель. На ночлеги останавливались в Караван-сераях, вместо мотелей. Это были грязные пыльные сараи, где вместо полов была растоптанная до пыли земля. Там не было никаких удобств, ни стульев, ни кроватей. На ночь мы просто укладывались на этом земляном полу, не раздеваясь, подстелив под себя наши кошмы и одеяла и не снимая с себя даже на ночь теплую одежду. Описать грязь и убожество этих Караван-Мотелей невозможно. Кроме кипятка там ничего нельзя было достать. Приходилось со всем мириться, не обращая ни на что внимания, хотелось лишь скорее прилечь и расправить свои мускулы, так как в этой двуоколке мы сидели очень тесно и рады были отдохнуть хотя бы несколько часов. По приезде в г. У. мы там достали квартиру в одну комнату на 9 душ. Но мы были рады и этому, так как хотя бы могли сменить и перестирать наше белье. Из-за того, что в дороге мы пробыли около месяца в одном и том же белье, то теперь я с ужасом вспоминаю тех ползучих, которые завелись у нас в белье в неисчислимом количестве. Они были как у взрослых, так и у детей в волосах. Это был просто ужас! Потом мы не менее месяца занимались дезинфекцией белья, потому что вши везде ползали по нас. Белье пришлось и кипятить и на морозе держать. Все же, работая упорно, нам удалось избавиться от той нечисти. Больше никогда в жизни я не видела столько вшей! Теперь, когда вспомнишь об этом, все это кажется страшным сном.

Прожили мы в г. У. 4 месяца. Там мы также проводили наши Богослужения и имели большой хор. Большинство из нас, были в то время люди молодые и энергичные. Развлечений же мы никаких не знали, кроме своих собраний, спевок и молитв. Вот при таких обстоятельствах протекала наша молодая жизнь. Богослужения наши иногда посещал Американский Консул с женой. Они очень интересовались хором и даже однажды пригласили

весь хор к себе в Консульство, где после чашки чая, консул попросил хор спеть несколько номеров, а сам во время нашего пения поставил аппаратик и записал наше пение на магнитофонную ленту. Затем попросил нас присесть и включил эту ленту с пением. И вдруг мы услышали сами свое собственное пение. Для нас это было очень интересно, так как впервые в жизни мы узнали о существовании таких аппаратов. Консул же восторгался, слушая пение. Это было в сороковых годах, а теперь такие аппараты более усовершенствованы, да это и не удивительно, для нашего века, когда культура и техника продвигается гигантскими шагами вперед.

ДВАДЦАТЫЙ ВЕК

Какой ужасный наш Двалцатый век!
Когда морально и духовно потерялся человек,
Хотя достиг он в мире много достичений,
Но в том беда, что сам лишился Божьих откровений.

В своей премудрости, бескрайней, новой,
Взлетел он даже на луну -
Но позабыл, что главной силой и основой
Он должен Богу вознести хвалу!

Хотя к нам по волнам эфира
И долетели вести, космонавтов их псалма -
Но скоро все то в мире позабыли,
И больше людям льется почесть и хвала.

Да, человек творенье Божье!
Всех тварей в руки Бог ему отдал -
Он хочет, чтоб во всем был на Него похожий,
И лишь Ему за все даянья славу воздавал.

Но человек тем возгордился,
Все достиженья, мудрость он приписует себе -
Но день придет, когда пред Ним предстанем
И наши очи слезные мы вознесем к Нему в мольбе.

Тогда уж будет слишком поздно,
Сказать, О, Боже! Нам прости!
Не будет времени, чтобы в жизни -
Его заветы провести.

Теперь, подумай, Человек,
Что дал тебе Двадцатый век?
Земной культурой ты упился,
Но как от Бога удалился!

Но Бог святой и милосердный,
Он вновь тебя к Себе зовет -
Прийди, раскаясь! Он все прощает,
Он в Свой чертог тебя введет.

В.И. /8-29-80/

Прошла зима, снег стаял, кое где начала показываться зелень, солнышко стало пригревать землю. Вместе с весной пришло и бодрое настроение, с которым на месте нельзя было долго задерживаться. На этот раз мы могли достать более быстрый транспорт, наняли грузовики и отправились дальше по направлению на восток, в г. Х. Там постепенно стала увеличиваться наша группа, так как туда подъезжали все, выехавшие из К., провинция Синьцзян.

Прожили мы в г. Х. три месяца. Ходили на собрания Богослужений в молитвенном доме братьев Китайцев, обзавелись друзьями. Большинство из нас устроились временно на работы, так что могли существовать и никто не был голоден. Но с наступлением жаркого лета работы стали сокращаться, так что некоторые начали ощущать нужду даже в питании. Конечно, все мы знали, что перед нами лежит далекий путь, но когда мы поедем, знал только Бог, который по Своей великой милости к нам недостойным, отвечал нам на наши молитвы, ободрял нас. Молимся, и вот - получаем такое откровение: "Вот скоро пойдете вперед!... Вам предоставлят машины - бесплатный транспорт, а

также деньги на расходы в пути." Да, очень трудно было довериться, рассуждая по-человечески, но у Господа был Свой план для нас. Прошло не больше двух недель томительного ожидания, когда жизнь стала очень тяжелой. Жара усилилась, работы сократились, ко всему этому появились заболевания, как среди старших, так и среди детей. Но, слава Господу!... Как Он сказал, так и совершилось. Бог расположил сердца китайских властей к нам, и они, войдя в наше тяжелое положение, прислали нам 11 грузовиков. Кроме того, властями был уполномочен генерал Южного Края сопровождать нас до г. Л. О, Слава Господу! Кто мы? Бедные ничтожные люди. Как только прибыл генерал, нам было приказано к вечеру собраться в одном казенном дворе, где проживало несколько семей из нашей группы. Когда мы все собрались в указанном месте, прибыл генерал и сам начал выдавать деньги на дорогу, из расчета количества душ в каждом семействе. Генерал сказал нам, чтобы мы запаслись провизией на 6 дней и приказал, чтобы в 5 часов утра все уже были на грузовиках для отправки дальше в путь. Но, когда мы молились еще до выдачи денег, то нам было открыто такое откровение: "Дети, запаситесь пищей, в пути пробудете 8 дней!" Чудны Божьи дела! Все же случилось так, как нам открыл Дух Святой. В конце первого дня пути мы остановились на ночевку в каком-то монастыре. Этой ночью Господь послал такой проливной дождь, какого местные жители не помнят более 50 лет. В результате шоссе было размыто во многих местах и испорчена дорога. Утром, когда мы встали, дождя уже не было, но воды везде было еще много, во многих ярах шумели потоки. Помню, что в первый день после дождя мы проехали 25 километров, потому что часто приходилось останавливаться и самим восстанавливать дорогу. В таких случаях все мужчины подталкивали грузовики, которые с трудом облезжали испорченные места. Помню, что однажды мы остановились на ночевку в совершенной пустыне

- куда не посмотришь, кругом только пески и пески. Не взирая на усталость после дороги, мы собрали хор и начали петь и славить Господа. Генерал слушал нас с большим восхищением и еще и еще просил петь, так как он и сам был человек верующий. Мы любим Бога и прославляем Его среди любой национальности, ибо Христос умер за все человечество. И вот, представьте себе, мы находимся в пустыне, у всех нас малые дети, все наше имущество в узелках, мы усталые, но славим Господа, потому что Он давал нам силы и вдохновение петь и славить ЕГО! Мы не вдавались в заботу о дальнейшем - Бог Сам позаботился о нас. На следующий день мы стали двигаться немного быстрее, и все же на 8-ой день мы прибыли в назначенное место в г. Л. Мы благодарили Бога, что Он всегда верен в Своих словах.

В г. Л. нам дали в большом дворе бесплатные квартиры - на каждую семью по одной комнате, или для двух маленьких семей тоже одну комнату. Жили скучно, без комфорта и роскоши. Для того, чтобы достать питьевую воду, нужно было ходить на реку за три километра и тащить ведра с водой на коромысле на плечах. О, какой это был тяжелый труд! И все же, слава Богу, Он помог нам все пережить, не голодая. Прожили мы так один год в одной комнатке. В этой одной комнате мы и готовили и стирали. Тут же была и кухня и столовая и спальня. В дополнение к тесноте, с потолка на нас еще падали клопы, а снизу подползали огромные крысы. Если только подумать, кажется, что такая жизнь невыносима, но все мы пережили и остались живы и слава Богу!

В том городе мы также имели наши Богослужения в молитвенном доме верующих китайцев. Тоже имели хороший хор, так как Американские братья миссионеры часто посещали нас. Проповеди были в переводе на русский язык. Мы все

получали наставление от миссионеров, чьи имена я не могу теперь вспомнить, но все они приносили нам много утешения. Они любили слушать наш русский хор. Итак, Господь нас всех вместе благословлял, утешал, крестил С.Д. Во всем да будет Господу слава и честь!

После одного года пребывания в г. Л., мы должны были переехать в г. Шанхай. А там уже АИРО взяло нас на свое попечение, дало квартиры, питание и все необходимое. Мы прожили в Шанхае месяца четыре, а потом с волнной эвакуации русских попали на Филиппины, на остров Тю-бабао, недалеко от города Манилы.

Прожили мы на Филиппинах не более шести месяцев. Климат там очень жаркий, часто идут дожди. Там мы жили в палатках и получали питание бесплатно. Имели также специальную палатку, где и проводили наши Богослужения по Воскресным дням, с участием большого объединенного хора. И вот приехали туда миссии из Южной Америки, начали приглашать людей в свои края. Также и правительство просило, чтобы мы поскорее разъезжались по странам, кто куда пожелает.

Так как в Америку в то время еще не было въезда, то нас подобралась порядочная группа, включая большую часть хора, и мы отправились в Южную Америку, в Парагвай, на Американском военном пароходе. Итак, нам пришлось расстаться с некоторыми друзьями, многие из которых провожали нас к пароходу.

Плавание наше оказалось длительным, почти три месяца, потому что пароход наш имел разные назначения и заезжал во многие места. Ввиду продолжительного плавания, наши братья попросили у начальства парохода разрешения на проведение наших Богослужений по воскресным дням. На это начальство ответило положительно, указав нам довольно просторный зал со стульями, где мы и проводили наши Богослужения и пели нашим хором. И здесь исполнилось предсказанное Д.С.

за несколько лет до этого: "На водах великих воспоете мне!"... Слава Господу! Не стану вдаваться в подробности наших переживаний во время плавания, но желаю кратко напомнить те места, куда заплывал наш пароход. Австралия, Франция, Африка, Остров Цейлон, Италия и наконец Бразилия. Там мы, сойдя с парохода, были отправлены аэропланом в Парагвай. Итак мы сошли на Парагвайскую зеию 19 декабря 1949 г. Так что со всеми остановками мы пробыли в пути ровно три года. Вначале Парагвай нам очень не понравился, во-первых там климат жаркий, работа на фармах для нас была совсем непривычной, во-вторых жилые домики были без всяких удобств, все было такое примитивное, что нам трудно было привыкать. Только одно нас утешало, что мы встретили там много единоверцев, с которыми мы вскоре познакомились и слились в общение для служения Господу! Заимели много друзей, даже сочувствующих - которые на первый тяжелый момент кое чем нам помогали. Итак, с Божьей помощью и не без добрых людей, мы начали жить на фарме и учиться всему, так как деваться было некуда. Так мы по немногу и привыкли к людям и к служению в Церквях. Господь благословлял нас, а мы старались быть светом для окружающих. По великой милости Господь открывал нам откровения о нашей дальнейшей жизни.

О ПАРАГВАЕ

Чудный край Парагвай,
В нем и летом и зимою
Созревают фиги и бананы,
И покрыто все зеленою листвою.

Кроме этого и того,
В Парагвае есть всего -
Червяков и пик довольно,
Что впиваются так больно.

А вдобавок мурчи,
Донимают до души.
Лезут прямо на кровать,
Не дают нам крепко спать.

Мы с кровати кувырком,
Убегаем в другой дом -
И до утра уже не спим,
Думу думаем - сидим

Как бы делишко создать,
С Парагвай как удрать?
И помог во всем нам Бог!
Пусть несется Ему Слава!
Во Его святой чертог!...

В.И. /Август 80 г./

Да, действительно, жизнь в Парагвае в то время была особенно тяжелой. В этом стихотворении есть слова, где только очень кратко в сжатом виде описано все о тамошней природе, о всяких насекомых, с которыми в то время мы боролись, а не было никаких средств для их уничтожения, хотя вред они приносили большой, как лодям, так и посевам. Так что если описать подробно, то это получится очень длинная история. Но, деваться нам было некуда, все нужно было перетерпеть. Слава Богу! Нужно сказать, что в связи с этими переживаниями мы не были голодны, имели все необходимое. Правда, часто обращались к Господу, в молитвах прося у Него Облегчения. Господь хотя и медлит, как оно написано, но подает... И вот, однажды, на молитве, Господь дал откровение через пророчество так: "Дети, поедете в путь, в Америку, в Калифорнию, а также и многие из местных тоже выедут, даже и те, которые и не помышляли об Америке. Так оно и случилось, чему мы все были рады, Слава Господу! Ибо мы не достойны такой милости и заботы о нас.

Итак, с Его помощью мы прожили в Парагвае семь лет, а прибыли в Америку в 1957 году.

Америка приняла нас под свое крыло, бедных, неимущих, и приласкала нас и приютила, как Мать своих детей. За все это да будет прославлено имя нашего Господа Иисуса Христа!!! АМИНЬ!

А М Е Р И К А

Америка - страна чудесная,
Счастливо в ней живет народ.
Но так как многое доброго, полезного,
То многое мы имеем и забот.

Америка, страна свободная,
Где дышет вольно человек -
Для всех доступно слово Божие,
Которое живет из века в век.

Везде и всюду, без препятствий,
Звучит Евангельская весть -
Для всех племен, для всех народов,
К спасению полный доступ есть.

Бог приглашает все народы,
За Ним последовать, с Ним жить,
А Он поможет все невзгоды,
И грех и прелесть победить.

И за Америку, страну обильную,
Мы будем лишь благодарить -
ТОГО, кто умер, дав нам жизнь,
За НИМ идти всем Бог велит!

В.И.

ОБРАЩЕНИЕ К ЧИТАТЕЛЯМ!

Дорогие друзья, Христиане! Прочитав все это описание /Быль/, не подумайте, что в этих строках есть какая-то выдумка, или самохвальство, ибо написано: "Хвалящийся хвались Господом". Все здесь описано в очень сокращенном виде, многое что пропущено, но все то было истинное переживание с Господом! В начале нашего призвания, мы чувствовали близость Божию и пламенели в Духе Святом, доверяясь Св. Писанию, где сказано /Пер. пос. Коринфянам - 14 г., где сказано: "Ревнуйте особенно же о том, чтобы пророчествовать".

Но как мы с вами сегодня? Дорогие друзья, Христиане? Как мы смотрим на призыв Апостола? Зададим сегодня каждый из нас этот вопрос... Не смотря на то, что напоминание и побуждение исходит не от высоко образованного доктора Богословия, но от простой верующей души.

Не касаясь уже младшего поколения, мы посмотрим на себя, т.е. на тех, кого Господь призвал еще в 20-х годах. Насколько мы отступили от Слова Божия? Не изучаем его и не практикуем в нашей жизни. Главную заповедь Христа Ев. Иоанна -"13-34с. И все у нас угасло, все потеряно, остались в большинстве человеческие обряды. Мирское вошло в Церковь, и мы не в состоянии бороться с ним, ибо мало имеем силы Божией, потому что мало пребываем в Его слове, в общении, в молитвах, ради своих выгод и земной славы. Но, пусть никто не обманывает себя, что поступая так, мы отклоним пришествие Христа, или избежим бедствий, грядущих на землю, от которых Господь обещал избавить верующих, сохранивших Его слово. /Откровение 3-10с/:

Да благословит Господь наши сердца, как мое, так и ваше, да затронет наши сердца Духом Святым, дабы мы могли стать светом и примером для всего молодого поколения. Дабы и их сердца могли пробудиться и взыскать Господа! и Его Святое руководство поистине!... Аминь! Всегда да будет слава Господу! /В. Ильина, 2722 Фолсом Ст., Сан Франциско, Калифорния 94110/ 1981 г.